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INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 20 questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa e 10 de Matematica. Caso exista
alguma falha de impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espago reservado para
rascunho. Esta prova tera duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término as 18:30h (horario
local).

3. A resposta definitiva de cada questido deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 20.

4. Confira se seu nome, numero de inscricdao, cargo de opcdo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois ndo seréo consideradas marcagoes a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espaco
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartao resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséo.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta e o boletim de questoées, recebidos.

11. Seré automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Conceicdo do Araguaia, o
candidato que durante a realizagdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n® 001/2009.



LINGUA PORTUGUESA

Bullying: brincadeiras que ferem

Ameacgas, agressoes, humilhagées... a escola pode se tornar um verdadeiro inferno para
criangas que sofrem nas maos de seus proprios colegas, ainda mais nos dias de hoje, em que
a internet pode potencializar os efeitos devastadores do bullying. Vocé sabe o que € isso?
Onde e como ele ocorre?

Vocé ja ouviu falar de bullying? O termo em inglés pode causar
estranhamento a muita gente, mas as atitudes agressivas intencionais e
repetitivas que ridicularizam, agridem e humilham pessoas — tdo comuns
entre criangas e jovens — sdo muito familiares a todos. A palavra inglesa
'‘bully' significa valentdo, brigdo. Atos como empurrar, bater, colocar
apelidos ofensivos, fazer gestos ameacgadores, humilhar, rejeitar e até
mesmo ameagar sexualmente um colega dentro de uma relagéo desigual
de poder, seja por idade, desenvolvimento fisico ou relagcbes com o grupo sao classificados
como bullying. O problema pode ocorrer em qualquer ambiente social — em casa, no clube, no
local de trabalho etc. —, mas é na escola que se manifesta com mais frequéncia.

O primeiro a relacionar a palavra ao fendbmeno foi Dan Olweus, professor da
Universidade da Noruega. Ao pesquisar as tendéncias suicidas entre adolescentes, Olweus
descobriu que a maioria desses jovens tinha sofrido algum tipo de ameaga e que, portanto,
bullying era um mal a combater.

"O bullying € praticado em 100% das escolas de todo o0 mundo. Na maioria das vezes,
ele é visto como brincadeira propria do amadurecimento da crianga. Mas € devido a essa
interpretacdo equivocada que a pratica vem se alastrando cada vez mais. Por outro lado, ndo
devemos generalizar e creditar ao bullying todas as situagdes que ocorrem dentro e fora da
escola, ou de forma virtual. Primeiramente, temos que conhecer o fenbmeno e saber
diferencia-lo das brincadeiras préprias da idade", explica a professora Cleo Fante, autora dos
livros "Bullying Escolar" e "Bullying e Desrespeito: Como Acabar com Essa Cultura na Escola"
(ambos da Editora Artmed), que desde 2000 vem pesquisando a questdo da violéncia nas
escolas, dedicando-se especialmente ao estudo do fenédmeno bullying.

Segundo Cleo Fante, o fendmeno vem crescendo em todo o mundo. Em 2000, a média
mundial era de 7% a 24% de envolvidos. Hoje, a média é de 5% a 35%. No Brasil os indices
sdo elevados. No estudo, feito com um grupo de 2000 alunos, na regiao de Sao José do Rio
Preto, interior de Sao Paulo, descobriu-se que 49% estavam envolvidos em casos de bullying.
Desses, 22% foram considerados vitimas, 15% agressores e 12% vitimas agressoras (aquelas
que reproduzem os maus-tratos recebidos). "Caso as escolas nao adotem medidas
preventivas, o fendbmeno pode se expandir cada vez mais. Isso se justifica pelo fato de que
muitas vitimas reproduzem os maus-tratos sofridos. Muitos agressores também acabam se
tornando vitimas, num ciclo vicioso de vitimizagao", afirma Cleo Fante.

Por: Rafael Argemon

Colaboraram: Beatriz Rizek e José Alves
http://www.educarede.org.br/educa/index.cfm?pg=revista_educarede.especiais&id _especial=361

[com adaptacdes]

COM BASE NO TEXTO, ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS
QUESTOES DE 01 A 10.

01. No texto, os autores

(A) relatam casos de violéncia escolar, citando depoimentos de vitimas.

(B) descrevem com detalhes os ambientes em que o bullying é praticado.

(C) apresentam argumentos em defesa dos alunos que praticam o bullying.

(D) informam sobre a ocorréncia do bullying, alertando para os riscos de o fenbmeno se expandir cada
vez mais.



02. O bullying

(A) faz parte do processo de amadurecimento da crianga.

(B) ocorre com igual frequéncia no ambiente familiar e na escola.

(C) resulta da existéncia de uma relacéo igual de poder entre professores e alunos.

(D) é pouco conhecido pelo nome inglés, mas o fenbmeno em si é registrado em todas as escolas.

03. Segundo Cleo Fante,

(A) os agressores constituem a maioria dos envolvidos nos casos de violéncia escolar.

(B) todas as brincadeiras que ocorrem em ambiente escolar devem ser classificadas como bullying.

(C) é preciso ser tolerante com o comportamento agressivo dos jovens na escola e em outros ambientes
sociais.

(D) a expansao do fendbmeno se justifica pelo fato de que a maioria das vitimas de bullying acaba por
reproduzir as agressoes sofridas.

04. Em “Mas é devido a essa interpretagdo equivocada que a pratica vem se alastrando cada vez mais”,
a palavra “alastrando” s6 ndo poderia ser substituida por

(A) difundindo.

(B) propagando.

(C) retrocedendo.

(D) disseminando.

05. No enunciado “a escola pode se tornar um verdadeiro inferno para criangas que sofrem nas maos
de seus préprios colegas” ocorre uma

(A) antitese.

(B) hipérbole.

(C) metonimia.

(D) prosopopéia.

06. No que concerne a estrutura e a formacao de palavras, sé esta correto o que se afirma em:
(A) ha derivagao parassintética em “estranhamento”.

(B) a palavra “maus-tratos” é formada por aglutinago.

(C) o uso da palavra “internet” configura um empréstimo.

(D) ha derivagao prefixal e sufixal em “amadurecimento”.

07. Em relagdo as normas de pontuacgao, é incorreto afirmar que, em

(A) “O problema pode ocorrer em qualquer ambiente social — em casa, no clube, no local de trabalho
etc. -7, os travessdes separam a fala do personagem da fala do narrador.

(B) “Desses, 22% foram considerados vitimas, 15% agressores e 12% vitimas agressoras (aquelas que
reproduzem os maus-tratos recebidos)”, os parénteses introduzem uma explicagéo.

(C) “Atos como empurrar, bater, colocar apelidos ofensivos, fazer gestos ameacgadores, humilhar,
rejeitar e até mesmo ameacar sexualmente um colega dentro de uma relagéao desigual de poder”, as
virgulas separam membros de uma enumeragao.

(D) "Caso as escolas ndo adotem medidas preventivas, o fendmeno pode se expandir cada vez mais.
Isso se justifica pelo fato de que muitas vitimas reproduzem os maus-tratos sofridos. Muitos
agressores também acabam se tornando vitimas, num ciclo vicioso de vitimizagdo", as aspas
destacam uma citagao.

08. Quanto as nogdes de fonética e de ortografia, é correto afirmar que

(A) ocorre um ditongo em “ameaca”.

(B) ha seis fonemas na palavra “humilham”.

(C) a letra x representa 0 mesmo fonema em “expandir”’ e “sexualmente”.

(D) “fenébmeno”, “pratica” e “média” sdo acentuadas por serem proparoxitonas.
09. Em “O termo em inglés pode causar estranhamento a muita gente”, ocorrem
(A) objeto direto e objeto indireto.

(B) objeto direto e agente da passiva.

(C) objeto direto e complemento nominal.

(D) complemento nominal e objeto indireto.



10. Ha um verbo na voz passiva em

(A) “O problema pode ocorrer em qualquer ambiente social’.

(B) “O bullying € praticado em 100% das escolas de todo 0 mundo”.

(C) “Segundo Cleo Fante, o fenbmeno vem crescendo em todo o0 mundo”.

(D) “Olweus descobriu que a maioria desses jovens tinha sofrido algum tipo de ameaga”.

MATEMATICA
11. Ao subtrairmos dois nimeros naturais, o resultado sera um nimero
(A) natural.
(B) racional positivo.
(C) inteiro.

(D) irracional.

12. Para entrar em uma festa os homens pagam R$10, enquanto as mulheres pagam R$5. Se entraram
140 pessoas nessa festa, apurando R$1000 com ingressos, entdo ingressaram

(A) 30 mulheres.

(B) 40 mulheres.

(C) 60 mulheres.

(D) 80 mulheres.

13. Uma pessoa perguntada sobre sua idade, respondeu: - O quadrado da metade dos anos que eu ja
fiz é igual ao seu triplo. Essa pessoa tem

(A) 12 anos.

(B) 14 anos.

(C) 16 anos.

(D) 18 anos.

14. A idade de Pedro é o dobro da idade de Raimundo. Ha 10 anos, a idade de Pedro era o quadruplo
da idade de Raimundo. As idades de Pedro (x) e a de Raimundo (y) séo determinadas resolvendo-se o
sistema que possui as seguintes equagdes:

(A)x=yedx=y.

(B) x =2y e x— 10 = 4(y-10).

(C)x=4yex=4y +10.

(D)x—y=2ex+y=10.

15. O numero de diagonais (d) de um poligono é calculado por d=

n(n2 3) , onde n é o numero de lados
do poligono. Quantas diagonais possui um poligono de 5 lados?

(A) 7.

(B) 6.

(C) 5.

(D) 4.

16. Em um setor da prefeitura, quando sdo formadas equipes de 7 pessoas sobram 6 funcionarios e
quando sao formadas equipes de 9 pessoas sobram 5 funcionarios. O niumero de funcionarios desse
setor € igual a

(A) 41.

(B) 38.

(C) 36.

(D) 35.

17. Um tubo de esgoto tem didmetro de 100 milimetros, medida essa que equivale a
(A) 1000 centimetros.

(B) 100 centimetros.

(C) 10 centimetros.

(D) 1 centimetro.



18. Um servigo de digitagdo de documentos € feito por 8 funcionarios em 3 dias. Quantos dias levarao 6
funcionarios para fazer o mesmo trabalho?

(A) 2 dias e meio.

(B) 3 dias.

(C) 3 dias e meio.

(D) 4 dias.

19. Em uma fabrica de roupas, 8 alfaiates fazem 360 camisas em 3 dias. Quantos alfaiates serdo
necessarios para fazer 1080 camisas em 12 dias?

(A) 5.

(B) 6.

(C)7.

(D) 8.

20. Um comerciante comprou uma mercadoria por R$100,00. Acresceu a esse valor, 50% de lucro.
Certo dia, um fregués pediu um desconto, e o comerciante deu um desconto de 40% sobre o novo
preco. Ao proceder assim, o comerciante teve

(A) lucro final de 10%.

(B) lucro final de 20%.

(C) prejuizo final de 10%.

(D) prejuizo final de 20%.

RASGUNKG



